
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Υφιστάμενο Αγκυροβόλιο Τουριστικών Σκαφών Αγίας Πελαγίας, στην Τοπική Κοινότητα 
Σβορωνάτων της Δ.Ε Λειβαθούς Δήμου Αργοστολίου 

2. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

 
Α/Α 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΘΕΣΜΙΚΟΥ 
ΠΛΑΙΣΙΟΥ (ΦΕΚ) 

ΤΙΤΛΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

1  ΦΕΚ 209/Α/2011 Νόμος 4014/2011: «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 
δραστηριοτήτων κλπ.» 

2 ΦΕΚ 45/Β/2014 ΚΥΑ οικ. 1649/45/2014: «Εξειδίκευση  των διαδικασιών 
γνωμοδοτήσεων και τρόπου ενημέρωσης του κοινού κλπ.» 

3 ΦΕΚ 135/Β/2014 ΥΑ οικ. 170225/2014: «Εξειδίκευση των περιεχομένων των φακέλων 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων και δραστηριοτήτων της 
Κατηγορίας Α΄ κλπ.» 

3. ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ  ΕΡΓΟΥ 

 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΑΥΤΟΨΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ 
ΕΡΓΟΥ 

ΝΑΙ 
 

 

ΟΧΙ 
 

Χ 

Δ9 
ΕΝΤΥΠΟ  ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ  ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΦΟΡΕΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΣΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ - ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, 
ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ Π.Ε. 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 
 
Ταχ. Δ/νση: Διοικητήριο, Αργοστόλι                                                                            
TK: 28100 
Πληροφορίες: Σ. Γερολυμάτος 
Tηλ: 26713 60523 
Email: SGEROLYMATOS@PIN.GOV.GR 

Ημερομηνία: 17-6-2021  

Αρ. Πρωτοκόλλου (Εξερχομένου): 
25994/6495/2021 
Αρ. Πρωτοκόλλου (εισερχομένου): 
23083/9066/5-4-2021 
Περιβαλλοντική  Ταυτότητα (ΠΕΤ) 
έργου ή δραστηριότητας: 1912225024 

ΠΡΟΣ: 
(1) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΙΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
Σαμάρα 13, 491 00 Κέρκυρα 
 
(2) ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΙΟΝΙΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΙΟΝΙΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
Εθνική Κέρκυρας – Παλαιοκαστρίτσας, 491 00 Κέρκυρα 



  

4.  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 
Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας µας, όπως αυτές αναφέρθηκαν πιο πάνω (σηµείο 2 του 
παρόντος) και κατόπιν σχετικού εγγράφου του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων της Π.Ι.Ν. για το έργο – 
δραστηριότητα του σηµείου 1 του παρόντος, η γνωµοδότησή µας επί του φακέλου της Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων έχει ως εξής: 

 
H Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου υποβλήθηκε στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό 

Μητρώο (ΗΠΜ) με Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 1912225024 και διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας 
με το υπ’ αριθμό 23083/9066/5-4-2021 έγγραφο του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων της Δ/νσης 
Διοίκησης της Π.Ι.Ν.   

 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Φακέλου της Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος: 
[1] Πρόκειται για το υφιστάμενο Αγκυροβόλιο Τουριστικών Σκαφών Αγίας Πελαγίας, 

δυναμικότητας 70 θέσεων, το οποίο έχει κατασκευαστεί στο εσωτερικό του όρμου της Αγίας Πελαγίας, 
στην παράκτια ζώνη της Νότιας Κεφαλονιάς. Υπάγεται διοικητικά στην Τοπική Κοινότητα Σβορωνάτων 
της Δημοτικής Ενότητας Λειβαθούς του Δήμου Αργοστολίου. Ο πλησιέστερος οικισμός είναι τα Σβορωνάτα, 
σε απόσταση περίπου 1,6km.  

Στο αγκυροβόλιο δεν καταπλέουν επιβατικά ή φορτηγά πλοία. Ελλιμενίζονται μόνο σκάφη 
αναψυχής, καταμαράν και αλιευτικά σκάφη. Αποτελεί έργο της υποκατηγορίας Α2 του άρθρου 1 του 
Νόμου 4014/2011 και κατατάσσεται στην 3η ομάδα: «Λιμενικά έργα», α/α 3: Τουριστικοί λιμένες 
σκαφών αναψυχής (μαρίνες, καταφύγια, αγκυροβόλια), της υπ’ αριθμό ΔΙΠΑ/οικ.37674/2016 (ΦΕΚ 
2471/Β/10-8-2016) ΥΑ.   

Φορέας διαχείρισης του έργου είναι ο Δήμος Αργοστολίου. 
 

[2] Το έργο αδειοδοτήθηκε περιβαλλοντικά με την υπ’ αριθμό 105864/30-5-2001 Κοινή 
Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων των Υπουργών ΠΕΧΩΔΕ – ΥΕΝ - ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, η 
οποία ίσχυε έως 31-12-2010. Έκτοτε, το έργο στερείται περιβαλλοντικών όρων και για την περιβαλλοντική 
αδειοδότησή του εφαρμόζεται η διαδικασία του άρθρου 9 του Ν. 4014/2011 (Υφιστάμενα έργα και 
δραστηριότητες στερούμενα περιβαλλοντικών όρων). Επειδή πρόκειται για υφιστάμενο έργο, η εκτίμηση 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων περιορίζεται στη φάση λειτουργίας. 

 
[3] Οι υφιστάμενες λιμενικές εγκαταστάσεις του έργου περιλαμβάνουν συνοπτικά: (α) προσήνεμο 

μόλο κατασκευασμένο από φυσικούς ογκόλιθους στο νότιο τμήμα του αγκυροβολίου, και τα εσωτερικά 
λιμενικά έργα, ειδικότερα: (β) κρηπιδώματα μήκους 157 μέτρων, διατεταγμένα κατά μήκος της δυτικής 
ακτής του όρμου, (γ) αντιπροσαμμωτικό μόλο μήκους περίπου 30 μέτρων στο βόρειο τμήμα του 
αγκυροβολίου, και (δ) υπήνεμο μόλο μήκους 127 μέτρων. Επιπλέον, στο σχεδιασμό του έργου είχε 
περιληφθεί και αδειοδοτηθεί πλωτός μόλος μήκους 60 μέτρων, που ωστόσο δεν έχει ακόμη τοποθετηθεί. 

Στο χερσαίο χώρο του αγκυροβολίου, εμβαδού περίπου 5,5 στρεμμάτων, έχουν χωροθετηθεί 
μεταξύ άλλων: κεκλιμένη επιφάνεια ανάσυρσης σκαφών, χώρος διαχείμασης σκαφών, χώρος στάθμευσης 
περίπου 30 οχημάτων Ι.Χ., δεξαμενή υποδοχής υγρών καταλοίπων πλοίων, και ισόγειο κτίριο για τη 
στέγαση γραφείου, χώρων υγιεινής και αποθηκευτικού χώρου. 

 
[4] Η Μ.Π.Ε. του έργου συνοδεύεται από Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση, δεδομένου ότι αυτό 

βρίσκεται εντός της περιοχής του δικτύου Natura 2000 με κωδικό GR2220004: «Παράκτια θαλάσσια 
ζώνη από Αργοστόλι έως Βλαχάτα (Κεφαλληνία) και Όρμος Μούντα» (ΕΖΔ, Ειδική Ζώνη 
Διατήρησης). Στην περιοχή αυτή κυριαρχούν τρεις κύριοι τύποι βενθικών θαλάσσιων οικοτόπων: (α) 
εκτάσεις θαλάσσιου βυθού με βλάστηση Ποσειδωνίας (Posidonia Oceanica), (β) αμμοσύρσεις που 
καλύπτονται διαρκώς από θαλάσσιο νερό μικρού βάθους, και (γ) ύφαλοι. Η περιοχή θεωρείται σημαντική 
για τα λιβάδια Ποσειδωνίας ως προς την αντιπροσωπευτικότητα και το επίπεδο διατήρησης. 

Με βάση τα πορίσματα της Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης, το έργο δεν επηρεάζει τα 
προστατευτέα αντικείμενα της περιοχής Natura 2000. 

 
[5] Η υπηρεσία μας θεωρεί επαρκή τα μέτρα που προτείνονται για τη διαχείριση των στερεών και 

υγρών αποβλήτων και την εν γένει αντιμετώπιση των επιπτώσεων στο περιβάλλον από τη λειτουργία του 
αγκυροβολίου. Επίσης, αξιολογεί θετικά το προτεινόμενο Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης – 
Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης, όπως αυτό περιγράφεται στο Κεφάλαιο 11 της Μ.Π.Ε. 



  

Επισημαίνεται ότι στο έργο θα εφαρμοστεί το Σχέδιο Παραλαβής και Διαχείρισης Αποβλήτων και 
Καταλοίπων Φορτίου Πλοίων που καταπλέουν στις Λιμενικές Εγκαταστάσεις των Λιμένων Αρμοδιότητας 
του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Κεφαλληνίας – Ιθάκης (Δ.Λ.Τ.Κ.Ι.), στο πλαίσιο Προγραμματικής 
Σύμβασης του Δήμου Αργοστολίου με το Δ.Λ.Τ.Κ.Ι. Στην περίπτωση αυτή, θα γίνει χρήση των 
προβλεπόμενων στο ανωτέρω Σχέδιο Ευκολιών Υποδοχής Αποβλήτων και Καταλοίπων Φορτίου Πλοίων. 
Σε αντίθετη περίπτωση, ο Δήμος Αργοστολίου πρέπει να εκπονήσει ξεχωριστό Σχέδιο Διαχείρισης 
Αποβλήτων για το τουριστικό αγκυροβόλιο της Αγίας Πελαγίας.  
 

Έχοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, η υπηρεσία μας γνωμοδοτεί θετικά για την έγκριση της Μ.Π.Ε. 
του έργου. 

 
 

5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ  ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ Ο ΡΩΝ-ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 
Χ 
 

 Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ 
ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 
 

 
Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 
 

Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ, ΔΙΟΤΙ 
ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 
ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 
 

 

 

Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ 
ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

 

 
 

 
 

  
Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος 

Διεύθυνσης 

  
 
 
 

  
Δημήτρης Τρύφωνας 

Πολιτικός Μηχανικός /A’β 
   

 


